

支持老字号创新发展

最高奖励100万元

认定会有奖励、鼓励传承发展、激发创新活力……为推动老字号企业建设自主品牌，改革创新，续写老故事，也创新传奇，近日从市商务局获悉，我市将从六方面征集2025年老字号创新发展项目。

认定奖励

规范开展老字号认定工作，深入挖掘老字号资源，强化宣传引导和重点培育。组织开展“太原老字号”认定工作，推荐申报“中华老字号”“三晋老字号”，进一步扩大老字号市场主体队伍。

对经商务部、省商务厅、市商务局新认定的“中华老字号”“三晋老字号”“太原

老字号”分别给予最高10万元、5万元、3万元的一次性奖励。对创新发展有成效、社零指标有贡献、响应政府号召有行动的老字号，给予总额最高100万元的一次性奖励。对组织老字号工作成绩明显的县（市、区），视情况给予最高50万元的一次性奖励。

传承发展

鼓励行业协会、研究机构和老字号企业等，运用文字、图片、录音、录像、数字化多媒体等信息化手段，对老字号传承人及传统手工技艺、发

展史料和老字号纸质资料、照片、音像、实物、口述档案等进行收集、记录、整理和保护。

鼓励有条件的老字号企业和社会组织建设体现行业

特色、反映民俗文化、弘扬中华优秀传统文化的专题博物馆、展览馆，鼓励向公众免费开放。视情况给予相关单位最高5万元的补助。

激发创新

鼓励和支持老字号加快技术改造、设备更新升级，推进现代生产方式，创新研发具有地域特色、文化内涵、城市记忆，适应市场需求的新产品和服务，开拓新市场。

产品研发、生产、经营。按照研发产品创新、经营模式创新、品牌影响创新项目投入额给予最高50%的奖励，凭有效发票据实补助，每家老字号每年最高20万元。

持续开拓

鼓励引导我市老字号积极参加老字号博览会等会展交流活动，参加老字号嘉年华、晋情消费、非遗购物节等形式多样的消费促进活动，鼓励电商平台设立老字号等国潮品牌专区，线上线下联动，充分利用双品网购节、全国网上年货节等网络促销活动，提升老字号知名度和影响力。

给予参展的老字号标准展位费50%的补贴，以及每家最高3000元的食宿费、交通费、物流费等参展综合费用补贴，凭有效发票据实补助，每家老字号每年最高3万元。

积极推介

鼓励行业协会和老字号企业举办老字号大会、论坛、峰会或展销活动，汇聚全市“中华老字号”“三晋老字号”“太原老字号”企业，开展形象宣传、技艺展示、新品发布、优惠促销等活动。对组织老字号企业参加省

内外影响力较高的展会、论坛或在我市举办老字号宣传推广活动并取得积极成效的中介机构、行业组织，对其活动费用给予最高50%的奖励，凭有效发票据实补助，单项活动最高20万元。

扶持人才

鼓励老字号技艺传承人、技术骨干收徒传艺，扩大学习传承传统技艺工艺人才基础，引导有条件的老字号企业与高等院校、中等职业学校、行业协会等合作共建，开展人才培训和技艺交流。

鼓励老字号传承人参加中国非物质文化遗产代表性传承人研修培训计划等培训项目，提升技艺技能。对经认定的老字号专有技艺传承等内容培训，按实际培训费支出的50%给予实际承办单位补助，凭有效发票据实补助，每家每年最高补助额5万元。

记者 李静



6月18日，迎泽区双西小学六年级全体师生和学生家长齐聚校园，举行毕业典礼。图为同学们与老师合影留念。

牛利敏 摄

义剪传温情 银发焕新颜

本报讯（记者 刘志刚）6月15日，古交市西曲街道滨河北路社区联合辖区物业公司，在208小区党群服务站开展“群众有需求、志愿来助力”义务理发活动，为行动不便的老年居民提供贴心服务，用行动践行敬老爱老传统美德。

活动现场，志愿者们早早备好工具，热情迎接每一位居民。面对老年群体，他们细致询问需求，或修剪利落短发，或打理清爽

层次，伴随着剪刀的清脆声响和拉家常般的温馨对话，原本凌乱的发型变得整齐精神。

活动间隙，志愿者还向老人普及夏季养生知识，记录下独居老人的生活需求，为后续精准服务提供依据。滨河北路社区党支部书记表示，社区将持续聚焦居民所需，把“群众有需求，志愿来助力”的温暖接力传递下去，营造尊老爱老、助人为乐的良好氛围。

万柏林图书馆 招募50名志愿者

本报讯（记者 张慧）为丰富学生暑期生活，让孩子们在书香中锻炼成长，即日起，万柏林区图书馆面向全市各年龄段学生读者，公开招募2025年暑期社会实践志愿者。

招募对象为“小小图书管理员”20人，“学生暑期实践”30人。报名对象为热爱图书馆工作的小学（三年级以上）、初中、高中、大学在校学生。实践内容涵盖参与公共图书馆导

引、咨询工作；参与图书馆图书整理、咨询、借还等工作；参与万柏林区图书馆安排的其他文化活动。旨在让参与志愿服务活动的孩子增强待人接物能力，度过一个轻松、愉快有意义的假期。

实践时间为7月9日—8月24日。实践地点为太原市万柏林区图书馆。有意者可前往万柏林区图书馆借阅室前台现场报名或拨打电话0351—5270668报名。

萌娃学交规 安全伴成长

本报讯（记者 毕晶晶）近日，晋源区金胜镇西寨社区联合辖区交通和城管部门，走进西寨幼儿园，给小朋友们上了一堂生动有趣的交通安全课。

宣传员们根据小朋友的年龄特点，用简单易懂的话语教孩子们认识交通标志，学习安全过马路、安全乘车等知识。大家一起念起了“红灯停，绿灯行”的儿歌，在轻松的氛围里记住交通规则。课堂还设置了互动环节，网格员和宣传员通过

提问和情景模拟，引导孩子们思考：坐车能不能坐前排？过马路能不能乱跑？在交流中，孩子们明白了坐安全座椅、戴头盔、系安全带的重要性。活动最后，工作人员鼓励孩子们把学到的知识带回家，讲给爸爸妈妈听，“教会一个孩子，带动一个家庭”。西寨社区负责人表示，这样的安全教育活动让孩子们从小养成遵守交通规则的好习惯，为平安成长保驾护航。